
Tutorial Disdome 
 
Material: 
- Media bola de 20 mm de diámetro. 
- Rocalla del 15/0 en dos colores. 
- Hilo C-lon. 
- Aguja 
- Anillo para pegar la media bola (10 mm). 
- Pegamento fuerte. 
 
La filosofía del tema es la siguiente, se trata de crear un dibujo en forma de estrella, sobre la 
media bola. 
En total, quedan bien definidas 3 estrellas de un color y dos del otro. 
Es muy importante fijarse a lo largo del trabajo en que el dibujo vaya bien trazado. 
Para cubrir bien la bola, seguiremos la técnica del punto peyote circular. 
Será necesario hacer vueltas con aumentos para que la media bola quede bien forrada. 
Una vuelta de aumento será aquella en la que, en unos determinados puntos, se añaden dos 
rocallas en vez de una. 
Después de cada vuelta con aumentos, habrá que hacer 2 vueltas normales, es decir, sin ningún 
aumento. 
En total hay que hacer 5 vueltas con aumentos. 
 
1ª Vuelta 



 
Se enfilan 5 rocallas del primer color, que llamaré A. 
Es importante dar al menos dos vuelta con la aguja en esta primera vuelta, para que quede bien 
sujeta. 
Por supuesto, en todas las vueltas, la labor tiene que ir bien apretadita. 
 
2ª Vuelta 



 
Ahora introducimos, entre cada rocalla de la vuelta anterior, una rocalla del otro color (que 
llamaré B). 
 
3ª Vuelta (Aumento) 

 



Esta es la primera vuelta con aumentos. Los aumentos siempre estarán marcados con puntos de 
color naranja. 
Este aumento consiste en meter dos rocallas del color B en los huecos dejados por las de las 
vueltas anteriores. 
 
4ª Vuelta 

 
Una vez terminada la vuelta de aumento, ahora hay que hacer dos vueltas sin aumeto. 
En la primera, tal y como se ve en la foto, se va colocando una rocalla A y otra B, de forma 
intercala. 
Las rocalla B (las plateadas, en la foto), van colocadas en medio del par de rocallas del aumento 
de la vuelta anterior. 
De esta forma queda terminada la primera estrella del color B (plateada en la foto). 
 
5ª Vuelta 



 
De nuevo, vuelta sin aumentos. En esta se colocan solo rocallas del color A. 
 
6ª Vuelta (Aumento) 

 
Cada par de rocallas del aumento irá colocada SÓLO encima de donde estaba el aumento 



anterior. 
Por lo tanto, colocaremos aumento A - rocalla B - aumento A - rocalla B...y así hasta terminar la 
vuelta. 
 
7ª Vuelta 

 
Vuelta sin aumento. 
Entre cada par de rocallas del aumento anterior, se colocan rocallas A. 
En los lugares restantes se colocan rocallas B. 
 
8ª Vuelta 



 
Otra vuelta sin aumento, en la que hay que colocar las rocallas tal y como se ve en la foto. 
Ahora ya se aprecia mejor el dibujo y es fácil saber que color de rocalla hay que poner en cada 
punto. 
 
9ª Vuelta (Aumento) 



 
Estamos ya en el tercer de los aumentos. 
De igual forma que antes, este aumento tiene que ir colocado encima de donde están los 
anteriores. 
Éste se hará con pares de rocallas del color B. 
Entre cada par de rocallas de aumento hay que colocar 2 rocallas solas del color A. 
Se observa que, al avanzar, el número de rocallas solas entre las posiciones de aumento es mayor. 
Para el primer aumento era 0, para el segundo 1 y para éste 2. 
 
10ª Vuelta 



 
La imagen ya no permite ver la vuelta completa, pero sin embargo es fácil de ver como es la 
vuelta. 
Para terminar la segunda estrella plateada, se colocan rocallas de ese color entre las del aumento 
de la vuelta anterior. 
En el resto de posiciones, hay que colocar rocallas de forma que se vaya formando el dibujo. 
 
11ª Vuelta 
De nuevo sin aumento. Fijandose en la vuelta anterior, hay que colocar las rocallas de forma que 
el dibujo quede bien. 
 
12ª Vuelta (Aumento) 
Este es el cuarto aumento (recordemos que hay 5). 
Se hace con rocalla de color A. 
Fijaros que el color de los aumentos se va intercalando. 
Para hacer este aumento se sigue la metodología de los anteriores. 
Tiene que situarse encima de los otros y ahora entre cada par de rocallas de aumento, hay que 
poner 3 rocallas solas del color correspondiente. 
 
13ª Vuelta 
Sin aumentos. Fijarse en que color de rocalla hay que poner en cada posición. 
 



14ª Vuelta 
Sin aumentos. 
 
15ª Vuelta 
Este es el quinto y último aumeto. 
Se hace con rocalla de color B (plata en las fotos). 
Ahora entre cada par de rocallas de aumento hay que colocar 4 rocallas solas del color A. 
 
15ª Vuelta 
Se termina la ultima estrellas colocando una rocalla del color B, entre cada par de las del 
aumento anterior. 
El resto son todas rocallas del color A. 
 
A continuación hay que hacer 4 o 5 vueltas normales, con rocalla de A. 
Una vez que justo se haya superado el borde de la media bola, será el momento de hacer una 
reducción para cerrarla. 
La reducción se hace de la siguiente forma: 
Se introducen 2 rocallas de A, primero una y luego otra. 
Después de introducir la segunda, se pasa la aguja por el siguiente hueco sin meter rocalla. 
Se repite esto hasta completar la vuelta, es decir, rocalla - rocalla - hueco - rocalla - rocalla - 
hueco... 
La sieguiente vuelta se hace normal, esto es, poniendo una rocalla en cada hueco. 
Hay que tener en cuenta que ahora habrá dos tipos de huecos, uno más grandes y otros más 
pequeños. 
En este punto, la media bola ya tiene que estar cerrada. 
La anilla se puede pegar ahora (o incluso antes). 
Se dan un par de vueltas más, hasta que no se pueda poenr más rocalla y por último se pase el 
hila varias veces para que la labor quede bien apretada. 
Y ya está. Disdome terminado. 
 
Me he enrollado mucho, verdad? 
Sobre todo espero no haberme equivocado en nada... 
Espero que esto sirva de ayuda. 
Es que no tengo tiempo para poner foto a foto de cómo se va haciendo... 
Para cualquier duda, no dudeis en preguntar. 
Ya vereis como os sale, que no es tan difícil! 
 
Besos para todas y suerte! 
  



 


